

# 用历史碰瓷,必受法律严惩

7月28日,多地有关抓获“精日”分子的警情通报“六连发”。当天,辽宁大连、安徽淮南、湖北武汉、湖北宜昌、安徽宿州、江苏南京等六地警方分别通报称,抓获多名“精日”分子和为“精日”群体提供服务的人员。

首先,我们要明确什么是“精日”。如果只是喜欢日本文化,学习日本语言,欣赏甚至崇拜日本明星偶像,这并不叫“精日”,这是任何人都有的自由权利。“精日”分子是一种很有标识感的群体,他们“以日本为其精神母国”,鼓吹日本军国主义,美化侵略战争,否认历史,贬损英烈,丑化与中国有关的一切,他们还会在特定的时间或场所,以某种特别的穿戴或行动为符号,来达到邪恶的目的。比如,在紫金山穿“日本军服”

不知道经过了法律的棒喝,他们是否能清醒过来?而那些故意用历史碰瓷的人,是必然会付出应有的代价的

照相,在燕子矶用“日本军刀”摆拍者。从法律层面上说,不同的案情有不同的处理结果,有的程度较轻,并表达了真诚悔改,就只是批评教育。而南京玄武警方抓获的江某等七人则因其行为触犯了《刑法》,构成非法利用信息网络罪而被刑事拘留。还有的,只是行政拘留。

其实,自由从来都有边界,法度之内需令行禁止。2017年,奥地利维也纳一名男子因在公众场合行纳粹礼被维也纳地方法院判处一年半刑期,并不得假释。2018年德国两名极右翼分子

因行纳粹礼被判刑8个月。还曾有两名中国游客跑到德国议会大厦门口行纳粹礼,被当地警方拘留。

对于军国主义,对于制造战争的罪魁,对于曾经被侵略的历史,都有着强烈的敏感。这种敏感,是烙刻在人类基因中的一种能力,以避免我们掉入同一个漩涡。也正是这种敏感,促使我们要在法律的层面上发力。

去年全国两会上,江苏代表们联名提交议案,认为对“精日”分子现行处罚太“轻软”,希望推动相关法律建设,对于损害历史、国家、民族、

英雄尊严的人,除了教育以外,要让法律长出利齿,设计明确的法律条文划清行为的底线,竖起维护国格和民族尊严的红线。很快,《中华人民共和国英雄烈士保护法》在二审时增加了相关条款并获得通过。

法律的清晰给了民众更明确的信号,遇到这类言行都可以向警方举报,而警方也有了更充分的执法底气。法律的清晰,也是社会教化的一剂良方。和平日久,时间易逝,的确有些年轻人对历史相当无知被人鼓惑。不知道经过了法律的棒喝,他们是否能清醒过来?而那些故意用历史碰瓷的人,是必然会付出应有的代价的。

现代快报特约评论员 马青(作者为南京新闻广播《马青时间》主持人)

## 口水 #“假照翻车”后,你大妈还是你大妈#

昨天消息:有个网红主播平时不露脸,就靠甜美的声音圈粉,平时直播会拿二次元图遮脸,说订阅10万就露脸,结果关键时刻出了岔子,遮脸图片没出来,一张58岁大妈的脸妥妥地显示在粉丝面前……“车祸”现场,追随已久的男粉丝崩溃了,一名砸了10万刷礼物的男粉丝更是愤怒到销号。这位女主播曾表示线下见面可以,但得刷10万才行。

ZAKER南京网友:如果这样也可以当网红,那我觉得自己也可以。

ZAKER南京网友:其实网上很

多网红的脸都是假的,不是加了十几层的滤镜就是整了十几次的容。

ZAKER南京网友:真真假假假假真真,就看谁愿意上钩了。

ZAKER南京网友:你大妈还是你大妈。

ZAKER南京网友:这算诈骗吗?

ZAKER南京网友:看迪丽热巴不是更好,反正追星和追网红都一样,都要回到现实。

ZAKER南京网友:我一直觉得看直播很无聊,有那时间我宁愿自

己玩会游戏。

ZAKER南京网友:主播大妈其实早就发表了论文《论网络交际的虚拟性》,你们沉迷于萝莉的假象,不好好学习,怪谁呢?

ZAKER南京网友:哈哈哈哈哈,心疼神秘人。

ZAKER南京网友:不是你大爷就算好的了。

ZAKER南京网友:现实总是这么残酷。

ZAKER南京网友:我在想要是花10万见面了会怎么办。

## 互动体 查查“哑语”背后

读了现代快报7月29日《“哑语干部”让水泥事件变得诡异》一文后,我觉得虽然这样的处理给人一种接受媒体监督动真格的印象,然而,仔细分析一下,水泥事件的主要责任人不一定是“哑语干部”,按他的职权,只不过是执行者而已。事件背后可能还存在着错综复杂的各种关系网。因此,“哑语干部”受处理后,不能让事件画上句号,而是应该顺藤摸瓜,把责任人一个个揪出来。 南京 吴文元



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班

倪治清  
A 叠主编  
王磊  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1元

# 老有所乐 志愿有“星” 无锡福彩“中老年才艺大赛”震撼启幕

“新时代文明实践福彩志愿服务”暨2019“江苏福彩杯”中老年才艺大赛(无锡赛区)于7月21日下午2点在滨湖万达中庭广场隆重启幕。13项便民项目,“CPR”急救技能宣传推广,热情服务现场近五百位流动市民;中老年才艺大赛,首场引来300多位中老年人积极参与。本次活动由无锡福彩“繁星计划”旗下“便民星”之队和“急救星”之队联合开展,将福彩党建品牌“福星相伴 福泽万家”的服务宗旨通过体贴入微的服务和丰富多彩的活动真正融入百姓生活。



### “急救星”之队将急救教学搬上舞台

13个志愿服务团队近40名志愿者为市民朋友提供免费理发、量血压、眼科检查、冬病夏治老人咨询、修伞、假烟识别、配钥匙、修拉链、非遗剪纸、拓板印刷、文明养宠、让生命延续、福彩心肺复苏急救教学等志愿服务项目。其中,心肺复苏急救教学的志愿者来自福彩“应急救护”志愿服务队,现场免费发放《市民急救手册》,还利用现场舞台,向观众讲解心肺复苏急救知识,演示施救流程,提高市民应对突发事件和意外伤害事故的自救互救能力。

### “中老年才艺”海选21支队伍率先晋级

2019“江苏福彩杯”中老年才艺大赛无锡赛区的比赛现场,广场舞《我爱你中国》《芳华雅韵》、民族舞《荷塘月色》等丰富多彩的节目在万达中庭广场激情竞演。参赛选手年龄

均在50岁以上,最大的年龄达到82岁。15位来自朗诗民星艺术团的成员带来的洗衣歌《军民鱼水情》,表演温馨而生动;《百合花开满庭芳》是缘聚旗袍艺术团带来的旗袍走秀节目,20人身穿红色旗袍,整齐划一,形体优美。大赛将持续两个月,历经海选、初赛、复赛、决赛,给中老年朋友一个展现自我,相互交流艺术的平台,让老年人感受到“老有所乐”。

### 福彩文化“模拟开奖”妙趣横生

以中老年才艺大赛为契机,无锡福彩向市民朋友积极宣传推广公益福彩“寓捐于乐”的购彩理念;并结合双色球品牌游戏,开展现场“模拟开奖”游戏互动。6百张模拟测试票,激动人心的开奖过程,上百份“福彩大礼包”,推动活动引向高潮,人们在游戏互动中,不仅体会到福利彩票本身的趣味性,还深刻了解到国家发行福利彩票对促进社会福利事业和公益事业发展带来的惠利。

## 彩市万花筒

### 南京彩民喜中双色球大奖分享中奖秘笈

7月21日,福彩双色球第84期开奖,南京彩民李先生(化名)喜中当期大奖51510元。

这是一张“8+1”的复式票,李先生可以称得上购彩小能手了,在购彩的十年里,大大小小的奖已经中过无数个,这次的中奖金额在他的中奖列表里算是中上游了。问及他选号时的技巧,他只用了四个字:学会交流。李先生特别善于与投注站的彩民和站主交流购彩心得及彩市情况,而且不只拘泥于一家投注站,他会在不同的时间段去不同的投注站交流,长此以往,他手上自然多了很多备选的号码,到用时只需凭感觉随机组合一下就好。

7月21日,李先生来到常去的投注站,简单和彩友们交流之后,他决定投注之前选剩下的号码,本只想投注一张单式票,后来站

主建议说最近有两个号码“20、24”比较热门,中奖几率较高,要不要考虑一下,李先生二话没说果断又加了两个红球号码,当晚开奖,李先生拿着彩票等待这神圣的时刻,幸运如期降临到了他的头上,站主建议的号码也中了一个,有5万多元的大奖,李先生开心极了,第二天一早便来到了南京市福彩中心兑取了大奖。

谈及兑奖后的感受,李先生说,虽然市中心他已经来了好多次,但每次来的心情都不一样,从刚开始激动得不知所措到后来的平静如水,他说中奖固然开心,但能够为社会福利和公益事业贡献自己的一份力量更加开心,未来他会坚持购彩,坚持为福利事业作出贡献。

宁彩

## 赣榆福彩中心 党员100%活跃在“学习强国”平台

打开手机客户端“学习强国”App,随着清脆的水滴声,映入眼帘的是《论语》中“学而时习之,不亦说乎”的名句。每天点开“学习强国”答题、看新闻、学思想,是赣榆福彩中心全体党员的必修课,活跃度达100%。据了解,截至7月25日,赣榆福彩中心党员最高学习积分达7987分,暂居该区民政系统之首。

“学习强国”学习平台是扎实推进习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神学习的重要渠道和载体,旨在用重要思想、主流声音占领互联网主阵地,全部

内容围绕习近平新时代中国特色社会主义思想展开,涉及政治、经济、文化、社会、生态、法律、历史、科技、党史、国际等多领域多学科,目标是建成“最权威思想、最完整核心数据库、最丰富文化含量、最智能学习行为分析、最创新学习生态系统、最有效管用的学习管理平台”。如今,每天阅读、答题“学习强国”平台,早已成为该区福彩中心全体党员的自觉行动,利用这一平台,相互之间开展学习交流、谈体会,不断提高理论修养和思想觉悟,积极营造比学赶超的浓厚学习氛围。

赣彩

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783477)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师